

建设魅力信阳你我共同的责任

小南门大排档区域「脏、乱、差」治理系列报道之五

□本报记者 张诗绮 李小然

“信阳青山秀水,风景如画,而且饮食也十分有特色,让人颇为回味。然美中不足的是,信阳市的大排档虽然好吃,但是经营者的经营方式让人着实有些不舒服,大排档的摊位都摆放到路上了,而且卫生状况让人担忧。我真的希望下次再到信阳的时候,不会再次看到这样的情况。”上海市徐汇区居民许玉峰来信阳旅游之后,在高铁站向记者这样评价道。

很显然,许先生所说大排档“脏、乱、差”的现象,正是市民所说的“小南门现象”。小南门的“脏、乱、差”严重损害了信阳的形象,影响了市民的正常出行和工作生活秩序。

自2007年3月“六城联创”工作开展以来,市委、市政府先后投资上千万,对市内基础设施进行改造和建设。如今,中心城区基础设施得到了较大完善,群众生活环境有了明显改善,市容市貌也大为改观,市民素质明显提高,城市整体形象显著提升,我市也先后成功创建了“中国优秀旅游城市、国家级生态示范市、省级文明城市、国家园林城市,全国双拥模范城,这些金字招牌让信阳人脸上倍增光彩。2008年11月20日,中国城市投资环境建设发展论坛组委会发布《中国最具投资潜力中小城市20强》,信阳市脱颖而出。2009年7月8日,中国城市竞争力研究会发布2009年“中国十佳宜居城市”,信阳与杭州、香港等10个城市一同出现在金榜之上。同年9月19日,信阳再次与杭州、深圳等城市当选为“中国创业之城”。

当很多市民正为这些殊荣而感到自豪的时候,“小南门现象”却一点一点地往这些“金名片”上抹黑。家住胜利路附近的市民涂小萌把“小南门现象”形象地比喻成一颗毒瘤,如果不及早处理,不仅会影响到城市美观,更威胁着市民的身心健康。

在采访小南门“脏、乱、差”问题时,许多市民对此表示了不满。市民许先生告诉记者,从文明的角度来说,小南门大排档的“脏、乱、差”,反映了部分经营者的道德观念只有“小我”,而没有“大我”。要知道,他们为了养家糊口,经营大排档没有错,但是,他们经营大排档长期占用供广大市民出行的人行道,违背了最起码的道德底线。假如,全市市民经营的大排档都像小南门的一样,都去占用人行道,都把大排档招牌放到马路中央,那信阳市还是个城市吗?

居住在建设路柳堤春晓小区的居民冯先生认为,城市每个市民都有享受改革开放成果的权利,而这些大排档的经营者明知会影响到市民的出行,却视而不见,我行我素。与其说是私心严重,不如说是素质问题。如果,我家的垃圾、油污随意往你家门口堆放,并且“排”而不“清”,影响到你的生活,你会答应吗?负责整治的市城市综合管理执法局执法大队负责人杜平告诉记者:“从小南门大排档‘脏、差’情况看,反映了经营者不文明、素质低及缺乏公信力。”他说,管理与被管理是一对“难兄难弟”,也是一对矛盾的结合体。为此,我们真诚希望广大经营者,能理解我们管理并不是取缔,而是为了大家赖以生存的工作与生活环境。如果不治理小南门“脏、乱、差”,那么,总有一天,会出现像小南门一样的“小东门”、“小北门”,到那时,我们又怎么建设美丽信阳。

建设魅力信阳,不仅是市委、市政府的责任,而且也是关乎全市人民工作与生活的大事。小南门“脏、乱、差”问题,不仅是小南门的问题,而且是全市人民的问题。建设魅力信阳,需要全市人民的共同努力,而治理小南门“脏、乱、差”,改善小南门环境,也需要全市人民的共同参与。

合力推进 改造小南门

□李小然

我们最近总在谈小南门环境“脏、乱、差”的问题。首要的一件事,是大家能否同心,是否能达成一致的想法。而这个想法其实很单纯而实际,就是要把小南门治理好。

只有小南门区域的摊贩们、附近的居民、广大市民、政府都抱有如此想法,才能够将行动顺利地向前推行。而不是一个向东,一个向西,这个拖后腿,那个往前拽。要达成这样一致的想法,事实上并不难。试想谁不愿意拥有美丽良好的环境;摊贩们希望经营体面而红火,食客们希望就餐环境干净而舒服,居民们希望居住环境便捷而舒心,政府希望整个市区美丽而和谐。而这些愿望都是相辅相成的,店面干净整洁了,来就餐的人自然更多,就餐的人多了,生意自然更

红火;居住环境好了,居民们便能够安居乐业……当方方面面进入到一个良性循环,我们的城市在这样的有序发展中自然变得更加有魅力,生活在其中也更加舒畅、有滋味。

物理学中有个词叫做合力,是作用在物体上所有的力产生的总的效果。这些力包括物体系系统内部相互内力,还包括物体受到的外部外力,将这些力产生的总效果表现出来,就是物体所受到的合力。一件事情的发展,也受到类似合力的影响,各方面的行为产生的总的效果,决定了事情发展的方向、进程、最终效果。既然大家心向一方,那么便朝着那个方向努力行动,每个人都尽自己的一份责任,出一份力,相互影响,共同发展。相信不久后小南门综合治理产生合力的总效果就能显现出来。

让我们拭目以待。

水源保护区内的私搭乱建棚舍进行了依法拆除。据统计,南湾湖风景区区内共有地锅饭经营点69户,经过相关工作人员耐心宣传和讲解,现已关闭58家;拆除地锅饭招牌及灯箱76块;搬迁关闭燕尾岛畜禽养殖场(户)12户,拆除猪舍面积1613平方米,处理出栏畜禽1057头(只);对区内违章建筑进行全面排查,拆除地锅饭简易棚1200平方米,拆除一、二级水源保护区新建地锅饭经营点3处。

除此以外,南湾湖风景区坚持“坝上保护、坝下开发”的原则,强化饮用水源保护日常管理。开展大规模饮用水源地禁餐、禁泳行动以及清洁景区志愿者行动10余次,建成贤山垃圾集中收集处理站1座,成立了贤山街道办事处筹建处以加强饮用水源保护监管。争取到国家项目资金两批共9000万元支持的南湾湖湖泊生态环境保护试点项目,完成项目年度投资500万元,完成饮用水源保护区警示牌、宣传牌、界标以及一级保护区隔离网、围栏、界桩的安装工作。同时,制定燕尾岛值守监管方案,严格燕尾岛大门全天候值班工作,为燕尾岛区域内车辆发放通行证,统计区域内住户车牌号并进行信息上墙,住户车辆严格凭通行证和刷卡方式进出燕尾岛,并通过影像设备进行监控,阻止市民、游客和外来机动车辆随意进入燕尾岛饮用水源保护区。

目前,在南湾湖风景区,经营地锅饭的已经基本搬迁完毕,而通过宣传教育与引导,广大市民到南湾湖一级饮用水源地游泳的越来越少。如今的南湾湖风景区已是风景如画,秩序井然。“管与不管不一样,只要认真管理,认真落实《条例》,南湾湖就不会污染,这也是100万中心城区人民的福祉。”市民赵国俊如是说。

我市农村重大疾病医疗保障水平再提高

本报讯(记者 赵锐)据市卫生局有关部门负责人称,自我市农村实行新农合及一系列大病补偿政策后,不仅进一步减轻农民看病大的经济负担,而且还防止了农民“因病致贫、因病返贫”的现象发生。

今年56岁的吴凤敏是浉河区东双河镇的一名农民,因患有结肠癌,在信阳职业技术学院附属医院住院治疗。据她的丈夫介绍,因为参加了新农合,按照补偿标准,在出院时可以报销85%的医药费。住院时花了三万元,而新农合一下子就报销了1.7万元,自己才花3000元。

据了解,我市新农合重大疾病医疗共有10家定点医院,其中信阳职业技术学院附属医院,其中包括乳腺癌、食管癌、肺癌等9个住院院治疗病种。办理这类疾病住院,需要哪些程序呢?该院农办罗金钟告诉记者,农村居民重大疾病实施的程序是,出诊申请,参合患者符合该重大疾病的诊疗条件的,到所在县新农合医疗经办机构提出申请,由县新农合医疗经办机构签字并负责转诊意见,重大疾病住院患者因急诊或无法进行正常转诊的,可先到救治医院进行住院治疗,并在3个工作日内,补办转诊审批手续,同时办理电子转诊。患者出院时,按规定

比例结清个人支付费用和新农合补偿费用。

从2013年3月1日起,选择乳腺癌、肺癌、直肠癌、耐多药肺结核等18个病种的相关治疗,纳入农村居民重大疾病医疗保障范围,保障的病种数量增加到20种。纳入重大疾病保障的病种,实行按病种限额付费,不设起付线,不受新农合报销药品目录和基本诊疗项目目录的限制,其中医疗费用按规定的补偿比例,对限额内的实际医疗费用给予补偿。对患重大疾病的困难群众,医疗救助基金按照住院和门诊费用的15%予以救助。



为规范道路行驶,我市在多处设有出租车临时上下客的标示牌。但是,记者从观察中发现,常有一些小汽车不按规定要求上下车,甚至长期靠在临时停车位,对交通造成了不良影响。因为一辆违规停靠的小汽车,在车旁边有明显提示附近有免费停车场。 本报记者 高晶晶 摄

工商部门提示: 投诉不要错过最佳维权时间

□江东辉

近日,家住罗山县竹竿镇的消费万某来到竹竿工商所投诉,称其在该镇万和购物广场买了一款玩具车,当时由于包装完好没有拆开检查,回家打开包装后发现玩具车后盖电池盒没有导线,也没有开关,不能使用,且与包装说明书不符,于是找到该玩具商店要求退换,但销售人员不同意,双方协商不成,万某遂将纠纷投诉至竹竿工商所。

接投诉后,竹竿工商所工作人员立即随同万某到达万和购物广场调查取证,工商工作人员在查看该商店摆放的同款玩具车样品后

判定,商场销售给万某的玩具车为质量问题,经工商所工作人员耐心细致的调解,该玩具商店愿意凭购物小票退换该商品,双方达成协议,此次玩具消费纠纷投诉得到圆满解决。

竹竿工商所温馨提示:消费者在选购玩具时,除考虑品牌、性能、外观、功能、价格等多因素外,还要注意以下几点:1.在购买产品时记得要索取消费凭证;2.一旦出现产品质量问题,要及时去与经营户协商解决,或者请求相关部门、组织介入解决,以免错过最佳的维权时间。

超市购物,儿童坐购物车要谨慎

□本报见习记者 邹乐

去超市购物,当你把孩子放在购物车上,你觉得孩子安全吗?昨日,记者走进几家超市发现,部分儿童乘坐的购物车的确存在安全隐患。为此,本报提醒家长:到超市购物,务必注意,尽量不要让孩子乘坐购物车。

超市的工作人员向记者介绍,超市规定,在日常工作中如果遇到儿童未按规定乘坐购物车,要主动提醒家长。“小孩子坐在购物车内,车子的重心会前倾,发生侧滑或翻车。”就儿童坐在购物车内是否安全,记者当场询问了一些家长。“让孩子坐在购物车里,可以随时看着他,不用担心他调皮乱跑。”一位正在超市购物的金女士说,“况且车子四轮着地,有我在一旁看着,发生意外的几率很小。”

某超市经理表示,超市原则上不提倡儿童乘坐购物车,并呼吁家长在购物时,要随时注意孩子的安全。

“三无”美瞳市场泛滥 请消费者慎重选择

□本报记者 赵锐

目前,美瞳在市场上十分流行,而这种彩色隐形眼镜也颇受女士青睐。然而,由于美瞳的佩戴具有一定的条件和要求,且市场上的美瞳产品质量良莠不齐,国家食品药品监督管理局日前发布消息,美瞳属于较高风险的医疗器械产品,将纳入医疗器械监管范畴。从4月1日起,国家规定,凡经营美瞳的商家,如果没有取得《医疗器械经营企业许可证》,一律不得经营。但是,记者走访市场时发现,我市不少店铺仍在无证销售美瞳,而且很多还是“三无”产品。

昨日,记者走访了市区一些眼镜店、饰品店。一位店主称,一分钱一分货,美瞳价格一般不能低于100元,低于60元的是假冒的产品。不过记者注意到,店中出售的很多美瞳产品外包装上,标注的生产厂家均为韩国。店家解释说,美瞳都是从韩国进口的,这种比较好,选择的人多。记者看到在美瞳产品包装上没有中文标示,也没有生产批号等内容。店家解释道,因为美瞳和隐形眼镜不一样,美瞳只是装饰品。店家表示这些美瞳产品证件齐全,但始终没有拿出来让记者看。

随后,记者又走访了市内一些街区,看到部分格子铺以及美甲店也都在销售美瞳,很多同样是“三无”产品。当记者提到国家药监局关于持证销售美瞳的新要求时,这位销售人员表示并不知道该规定。而许多消费者在购买美瞳时,只是关心颜色、款式,根本不去了解什么“三无”产品。美瞳属于高风险产品,如何佩戴?它对人体是否有危害?信阳职业技术学院附属医院眼科主治医师吴华告诉记者,由于美瞳有染色层,比普通隐形眼镜更厚,所以在所有隐形眼镜里透氧性是最差的。一般普通隐形眼镜只适合白天佩戴,一天不能超过8个小时。市面上卖的一些“三无”产品,对眼睛的伤害更大,长期佩戴“三无”产品美瞳,会对眼角膜损伤特别大,会滋生大量的细菌,诱发角膜的感染,导致结膜炎、角膜炎,严重的就是角膜溃疡。为此,他提醒市民:购买美瞳,一定要到医院或者正规的眼镜店购买,最好在医生指导下购买使用。

南湾湖管理区:多措并举保护“大水缸”

——整治南湾湖饮用水水源地污染系列报道之三

□本报记者 周海燕 张诗绮 张继疆

作为全国著名的旅游景点,南湾湖风景区是市民旅游、度假的首选,众多国内外游客慕名而来。凭借这一得天独厚的优势,独具风味的信阳菜、地锅饭也由此闻名遐迩。然而,由于疏于管理,以至于在水源地一、二级保护区内的众多农家饭庄,因无序经营,随意丢弃生活垃圾,而给南湾湖饮用水水源地造成了严重污染。

近年来,为了彻底治理南湾湖饮用水水源地污染问题,市委、市政府把整治南湾湖一、二级保护区内的地锅饭经营点、禁止市民到一级水源区游泳当成一件大事,自上而下,从易到难,全方位进行治理。仅去年,就依法取缔了139家地锅饭经营点,对3780人次违法到一级保护区内游泳的群众进行了处罚。为保护饮用水水源地,南湾湖管理区按照市委、市政府要求,对一、二级保护区进行了隔离带式封闭,共建设隔离网5.2公里,在保护区隔离网醒目区域制作39块警示标牌,从而使南湾湖饮用水水源地环境污染得到了极大改善。

自去年南湾湖饮用水污染治理工作开展以来,南湾湖管理区针对污染源搬迁工作,按照市政府关于治理污染要“由近及远、由易到难、分步实施、突出重点”的要求,结合辖区污染情况,深入到燕尾岛等地调查研究,并根据南湾湖一、二级保护区地锅饭经营点多、游泳的多、旅游的多及养殖场多等实际,及时提出“五无”措施,即宣传发动无死角、政策解释无死角、工作衔接无死角、目标责任无死角、时间人员无死角。

为确保“五无”措施到位,管理区上下一致,举全区之力,全方位投入到南湾湖污染治理之中。为了让广大市民不到南湾湖一级保护区内游泳,彻底拆迁一、二级保护区内地锅饭经营点,管理区党委、政府针对管理实际,将《河南省信阳南湾水库饮用水水源保护条例》印刷成册,发放到全市各级党政部门,发放到各级党委、政府及街道办事处和居委会。另外,管理区还通过《信阳日报》、《信阳晚报》、信阳电视台、信阳有线电视台、政府网等各种媒体,向全市人民及地锅饭经营者发出了“呵护我们的大水缸——你我共同的责任”的倡议书,号召广大市民,要爱护我们的“大

水缸”,不要到南湾水库游泳,不要在南湾水库一、二级保护区内经营地锅饭。同时,管理区通过办事处、街道居委会等各种渠道,在南湾风景区辖区内主次干道和燕尾岛区域悬挂宣传标语,设立禁止到南湾湖游泳、禁止经营地锅饭的警示标牌。据统计,仅去年夏天至今,管理区在辖区内悬挂各类宣传横幅130条、张贴宣传标语150条、出动各类宣传车辆90余次,发放各类宣传材料10000余份。

由于组织得力,措施得当,宣传到位,治理到户,从而使辖区内地锅饭经营者知道了在饮用水源地经营就是违法的道理。南湾湖管理区地锅饭、禁止游泳等污染治理,虽然没有鸡公山管理区和浉河区治理畜禽养殖场难度大,但由于人们长时间形成了到南湾湖吃地锅饭,到南湾水库游泳的习惯,要彻底治理也绝非易事。

民生工作室 热线电话: 6221251

【市民备忘录】

地震发生时如何自救?

地震发生时室内正确逃生方式 专家认为:震时就近躲避,震后迅速撤离到安全地方,是应急避震较好的办法。避震应选择室内结实、能掩护身体的物体旁、易于形成三角空间的地方,开间小、有支撑的地方,室外开阔、安全的地方。身体应采取伏而待定的姿势,蹲下或坐下,尽量蜷曲身体,降低身体重心的姿势。同时,抓住桌腿等牢固的物体。保护头部、眼睛、掩住口鼻。不要随便点灯火,因为空气中可能有因燃气管线破裂泄漏的易燃易爆气体。

地震发生在公共场所怎样逃生? 听从现场工作人员的指挥,不要慌乱,不要拥向出口,要避开人流,避免被挤到墙壁或栅栏处。就地蹲下或趴在排椅下;注意避开吊灯、电扇等悬挂物;用坚硬物等用品保护头部;地震过去后,听从工作人员指挥,有组织地撤离。

地震发生在野外怎样逃生? 避开山边的危险环境,避开山脚、陡崖,以防山崩、滚石、泥石流等;避开陡峭的山坡、山崖,以防地裂、滑坡等。避开山崩、滑坡、泥石流;遇到山崩、滑坡,要垂直于滚石前进方向跑,切不可顺着滚石方向往山下跑;也可躲在结实的障碍物下,或蹲在地沟、坎下;特别要保护好头部。

震后灾区民众饮食、饮水卫生要点 1.食品原料要洗净,制作食品要烧熟煮透 2.不采食野菜,不生吃动物性食品 3.饭前便后及加工食品前要先洗手 4.不用来源不明容器盛装食品 5.喝清洁饮用水,生水烧开饮用 6.剩饭菜要彻底加热后食用 7.不吃腐败变质或过期食品 8.不吃病死的家禽家畜 9.生熟食品要分开